

星湖管理局“解放思想，实干兴肇”

教育实践活动

简 报

第 7 期

星湖管理局“解放思想，实干兴肇”

教育实践活动小组编

2017年4月25日

主动作为，积极推动星湖国家湿地公园 保护与恢复项目工程建设

为深入贯彻肇庆市“解放思想，实干兴肇”教育实践活动动员大会精神及《中共肇庆星湖风景名胜区管理局委员会开展“解放思想、实干兴肇”教育实践活动实施方案》要求。星湖国家湿地公园管理中心主动作为，积极争取资金积极推进“广东星湖国家湿地公园湿地保护与恢复工程建设项目”。

破除墨守成规、保守封闭的狭隘意识，树立敢为人先的胆识魄力，以实际行动践行专题教育。

星湖国家湿地公园的湿地保护与恢复需要资金 1561 万，经

过积极争取资金，国家拨付了 624 万，要求省市按照 4:4:2 的比例进行配套资金。根据肇庆市的“解放思想，实干兴肇”教育实践活动精神，按照星湖管理局的部署，星湖湿地中心解放思想，一改以前的“靠、等、要”不思进取的思想，主动出击。由局领导亲自带队到省林业厅、省财政厅汇报工作，争取省里支持，还借国家、省里领导来肇庆调研的时候都主动汇报项目情况，经过多次不懈的努力，省林业厅终于在 2016 年 6 月份配套了 624 万项目资金。

星湖国家湿地公园鸟岛栖息地修复工程项目按照土建项目报批耗费了两年时间，湿地中心一改以往之思路，解放思想，主动思考，结合项目实际情况，多方沟通，最终该项目以政府采购的方式得以进行，该方式程序少，效率高。在今年 3 月份工程开工，主要是在现有的鸟岛周边打桩，堆填碎石、沙土，上层铺上植生袋进行植被恢复，现在完成了鸟岛周边打桩，相比采用土建招投标的方式进行项目实施，大大提高了项目进度、效率。这些实例都是解放思想的佐证，深入解放思想，遇到问题找方法而不是找借口，真抓实干，努力拼搏。

破除为官不为、不愿担当的消极心态，树立实干担当的务实作风，真抓实干，干出实效。

位于仙女湖灵芝岛上的环湖观光步道因驳岸常年受到湖水冲刷，步道开始崩坍，危及游客安全，星湖管理局高度重视，立即召开局班子研究解决办法。会后湿地中心利用水鸟栖息地

保育与恢复项目需要一段湖岸作试验段的机会，为游客安全着想，将本不属于水鸟栖息地保育与恢复项目内容中的灵芝岛步道进行修复，现以修复如旧，方便游客，为星湖创 5A 加分。

广泛发动，大力宣传，科普湿地保护知识。

一直以来，星湖管理局利用自媒体（星湖美美微信公众号、星湖景区官方网站和星湖湿地微信公众号、星湖湿地网站等）和新闻媒体对湿地生态保护进行了报道，湿地中心利用“世界湿地日”“环保日”等纪念日举办环保、生态宣传活动，今年 1 月份在野生鹭鸟岛上安装了多台 24 小时高清摄像头，使市民游客在湿地宣教中心的高清投影幕上观看野生鹭鸟岛上的实时情况，了解鹭鸟的生活情况和生长习性。

报：市政府陈家添副市长、蔡大经副秘书长。

送：局领导班子成员、市纪委驻市民政局纪检组。

发：局各科室、局属各单位。

（共印 20 份）